



За последний год физико-технический факультет пережил заметные преобразования в области формирования ССО. Появились совершенно новые отряды "БИТА" и "ГРАВИТОН". Расформированы решением Комитета ВЛКСМ старые отряды "СПЕКТР", "АЛЕНКА" и "ФЕНИКС", а на базе расформированных создается самый молодой отряд имя которому еще не дано.

Редакция обратилась к истинным свидетелям и участникам столь бурных событий с просьбой оценить последние, вспомнить о пережитом.

Нашу страничку о ССО физтеха открывают ДОРОХОВ ИРИИ гр. Фт - 578 командир отряда "СПЕКТР" и ТАБАЧНИК МИХАИЛ гр. Фт - 562 комиссар Штаба труда факультета. Их заочная беседа публикуется с комментариями РЕДАКЦИИ.

Д: Я считаю, что вопрос расформирования отрядов был недостаточно продуман. Почему, скажем, Комитет ВЛКСМ ФТФ не мог в прошлом году предупредить отряды о предстоящих изменениях в формировании отрядов?

В общем, я считаю, что в данной ситуации нельзя было рубить с плеча, надо было дать отрядам возможность побороться за право остаться. Побороться, так сказать, в "открытом бою", когда бы все бойцы знали, что за этим может последовать.

Т: Вопрос о количестве отрядов на факультете обсуждался ещё зимой, во время работы "Полкоса". А чуть позже Штаб Труда принял постановление довести до сведения каждого бойца решение о предстоящем сокращении числа отрядов ФТФ.

Ред.: Кроме числа отрядов, подлежащих расформированию и порядка этого мероприятия.

Д: Я считаю, что показатели соревнования не являются критерием силы отряда. Коллектив, который сложился сейчас в "Спектре", очень сильный, а ему не суждено дальше жить. Может быть, виновными в плохом месте отряда в соревновании являются лишь командиры и комиссары, наказывать за это отряд просто несправедливо.

Т: При определении отрядов, которые надо было расформировать, учитывалась работа как на последней Целине, так и в последнее время вообще. В областном соревновании отряды "Спектр", "Алёнка" и "Феникс" заняли соответственно 139, 158, 163 места. Другой показатель - у этих отрядов не были выполнены по 9, 14, 9 пунктов социальности. Можно, конечно, сказать, что это только цифры, но тогда будет уместно вспомнить подготовительный период. И в частности, как данные отряды принимали участие в подготовке Звёздного Агитпохода ФТФ, насколько организованно и чётко они представляли различную информацию в Штаб Труда, вели шефскую, культурно-массовую работу и т.д. И станет ясно, что такие "высокие" места в соревновании не случайны.

Д: А что сделал наш Комитет ВЛКСМ, чтобы помочь этим отрядам? Может, ССО "Полкос"? Но такой "Полкос" как в прошлом году - это уж никак не школа командиров и комиссаров. Бовсь предположить, что было бы, если командир любого отряда так долго отчитывался и получал деньги.

Т: Недостатки в проведении "Полкоса" были. Главный - отсутствие подготовительного периода зимней Целины, слабая комиссарская работа в "Полкосе". Но он принёс большую пользу, облизав лидеров физтехосских отрядов, что сказалось, например, при подготовке Звёздного Агитпохода. Нельзя сказать, что "Полкос" ничего не дал командирам, так как их учёба там была организована. Трудности при проведении "Полкоса", кроме того, объясняются и тем, что он проводился после длительного перерыва.

Д: Но обратно уже не повернёшь, поэтому я обращаюсь к первокурсникам. Ребята! Вы последние на Физтехе, кто застал эти отряды /"Алёнка", "Спектр", "Феникс"/, и, если вы чувствуете в себе силы помочь этим отрядам, я приглашаю вас в новый отряд, который образуется на базе трёх расформированных. Не бойтесь нового, для вас это даже интересней. И поверьте, это не худшие отряды. Может, часть каждого отряда сохранится в этом новом отряде, и вы к этому будете причастны.

Т: Конечно, очень не хотелось бы терять традиции и всё то хорошее, что было в "Алёнке", "Спектре", "Фениксе". Поэтому решение о формировании нового ССО на базе этих является разумным. Трудностей, много, психологических особенно, именно сейчас, когда данный отряд находится в зародке. Хочется верить, что физтехи их преодолеют и создадут сильный боевой коллектив.

ЗНАКОМЬТЕСЬ

ПРОШЕДШЕМ

ГРАВИТОН

ЗНАЮ

СДЕЛАЮ

Наш отряд был организован в конце апреля 1984 года по решению Комитета ВЛКСМ ФТФ. Необходимость создания подотряда вытекала из постановления ЦК ВЛКСМ, было требованием самой жизни. После набора кандидатов приступили к организации деятельности отряда. Первой задачей было создание единого, целеустремлённого коллектива из людей, которые могут и хотят работать с детьми.

Одна из особенностей нынешнего подготовительного периода всем хорошо известна - это сложность с формированием наших отрядов. Большинство первокурсников уходит в армию, второй курс едет в лагерь. Кто поедет на Целину? Пользуясь данной мне возможностью, я хочу призвать всех "стариков", особенно 4-5 курс, влезть в этом году вместе со своими отрядами.

И не только в этом году. Ведь через год ситуация осложнится, так как нынешние первокурсники ещё не вернутся, будет новый набор первого курса в армию, а четвёртый курс уедет в лагерь.

Старая проблема - слабая подготовка командиров и комиссаров. А ведь от опыта и личных качеств руководителей зависит уровень работы отряда вообще. Да и не секрет, что во многом сделанное отрядом чисто субъективно оценивается по работе командира и комиссара.

В этом году мы постараемся как можно лучше обучить, подготовить комиссаров к предстоящей Целине. Большую роль должен сыграть "Полкос", как плацдарм для практической учёбы. Кроме того, в решении 35-й отчётно-выборной конференции есть пункт о регулярном обучении руководителей ССО. Планируется заседание Штаба Труда ФТФ превратить в школу молодых командиров и комиссаров.

ТАБАЧНИК М. командир Штаба Труда ФТФ

Основная работа отряда в подготовительный период - шефские дела в школе. Там мы приобрели необходимые навыки, накопили некоторый опыт перед выездом в лагерь.

Конечно, трудно было сразу включиться в работу. Первые дни не хватало времени, казалось невозможным всё успеть, а ведь надо было вести работу и в самом "Гравитоне". Приходилось до всего подходить своим умом. С детьми буквально познаёшь себя, начинаешь по-другому оценивать свои поступки и себя. Почти на целый месяц ты становишься командиром неугомонного, пытливого, не знающего покоя отряда. От тебя зависит их жизнь, здоровье и настроение. Начинаешь понимать, что твои 18-20 лет - вполне ответственный возраст.

Что привлекло нас в подотряд? Наверное, желание испытать себя в таком интересном и незнакомом деле. И, честно говоря, не всякий выдержит такую нагрузку.

А сколько интересных дел было проведено с ребятами: операция "Украденный полдень", "Весёлый Годжер", "Десант марсиан на лагерь", походы, КВН, дискотеки и концерты. И, честное слово, приятно, когда дети, встречавшие порой с настороженными лицами, после концерта восторженной гурьбой провожали нас до ворот. Те, кто работал на младших отрядах, были просто облеплены мальчишками. Это всё не

для хвастовства, просто для более полного представления. Все эти радостные моменты вспоминаешь и сейчас. А тогда каждый день начеку, весь - внимание: "Ну что эти "цветы жизни" ещё могут сделать?" Без крепких нервов, выдержки делать в лагере нечего. Порой после трудного дня, бессонной ночи раскалывается голова, хочется спать - но ты обязан быть неунывающим, бодрым, весёлым, настоящим вожатым. Внутриотрядная жизнь тоже не утихла ни на один день. Вожатские костры, празднования дней рождения, поездка на фестиваль - всё это сипотило нас.

Сейчас "Гравитон" приступил к работе в подшефной школе. И тут большую помощь могут оказать ССО Физтеха. Ведь шефская работа факультета оценивается не только по деятельности одного подотряда. Не дело занимать нашему факультету последние места по шефской работе. Впереди у нашего отряда много дел. По-существу, подготовительный период - это время основной работы.

Чтобы попасть летом в лагерь, старикам и кандидатам придётся немало потрудиться. И пусть трудно, не хватает времени, умения. Но мы можем сказать, что внесли свою лепту в воспитание подрастающего поколения. А те, для кого мы сейчас являемся старшими вожатыми, будут работать, служить в армии, учиться в ВУЗах в 2000 году.

БУТОРИН С. командир СКЮ.

